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1. Uvod 
Savremeno bankarsko poslovanje uvodi, iz godine u godinu, sve više inovacija u svoj rad. Moderne i preduzetnički orijentisane 
banke daju poticaj da se razvijaju nove i savremene metode poslovanja, koristeći inovativne tehnologije. 
Razvitak informacione tehnologije u poslovanju banaka dovodi do situacije da se podaci o poslovnim, prije svega finansijskim, 
transakcijama nalaze u okviru bankarskog kompjuterskog sistema (baze podataka), odnosno zapisima na magnetnim i optičkim 
medijima, dok se papirno poslovanje pojavljuje samo kao nusproizvod. Dakle, primjena kompjuterskog procesiranja podataka dovodi 
do velikih tehnoloških promjena u funkcionisanju banaka i drugih finansijskih institucija. 
Takav način poslovanja nužno je doveo do stvaranja i razvoja elektronskog transfera novca. Može se reći da to predstavlja 
tehnološku revoluciju u bankarstvu, koja će permanentno dovoditi do uvođenja novih postupaka i tehnologija zasnovanih na 
kompjuterima i telekomunikacionim sistemima. Tehnološke inovacije su značajno uticale na tržište finansijskih usluga. Upotreba 
nove tehnologije u bankarstvu dovodi do novih vrsta usluga, novih sistema plaćanja, novih oblika distribucije i isporuke bankarskih 
usluga. 
2. Internet 
Pojam, nastanak, struktura 
»Internetski način života« je novi način života i rada, prošireni iskorišćavanjem prednosti digitalnih uređaja i digitalnih veza i s tim u 
vezi digitalnih informacija, po rečima B. Gejtsa, sa ciljem uspostavljanja trenutnih poslovnih refleksa i stalnog, interaktivnog 
strateškog razmišljanja. 
Osnove Interneta postavljene su šezdesetih godina u Americi, iako se Internet kao termin prvi put pojavljuje osamdesetih godina 
prošlog veka. 
Prvi projekat izgradnje jedinstvene mreže je ARPANET ( Advanced Research Project Agency Network). Finansiralo ga je 
ministarstvo odbrane SAD. Sedamdesetih godina na ovu mrežu se priključuju univerziteti u SAD, a osamdesetih akademske 
institucije Evrope. 
Za širenje mreže od krucijalnog značaja je definisanje komunikacionog protokola (TCP/IP – Transmission Control Protocol/ Internet 
Protocol), 1974., sa konačnom verzijom 1978. 
Preokret u razvoju Interneta nastaje devedesetih godina izlaskom i van akademskog okruženja, odnosno legalizacijom komercijalnih 
aktivnosti na Internetu. 
Na početku novog milenijuma Internet postaje globalna mreža. 
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